



Raquel  
*[Handwritten signature]*

## ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DE LOURIÇAL DO CAMPO

ATA Nº02/2024

----Aos vinte e cinco dias do mês de junho de dois mil e vinte e quatro, pelas vinte e uma horas, reuniu a Assembleia de Freguesia de Lourical do Campo em sessão ORDINÁRIA presidida por Evandro Filipe Louro Breia, Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, nas instalações da Junta de Freguesia de Lourical do Campo, sita na Rua Dr.º José Ramos Preto nº2, em Lourical do Campo, com a ordem de trabalhos constante do Edital Nº2/2023.

### 1. Período da Antes da Ordem do Dia

- 1.1 – A preencher nos termos da Lei.
- 1.2 – Votação da ata da Assembleia Ordinária de 23 de abril de 2024;

### 2. Período da Ordem do Dia

- 2.1 – Apreciação, discussão e votação da Proposta Nº6/2024 “Doação do prédio rústico, com o registo predial nº270, da secção C”;
- 2.2 – Informação geral sobre a atividade da Junta de Freguesia.

### 3. Período Depois da Ordem do Dia

- 3.1 – A preencher nos termos da Lei;
- 3.2 – Período de intervenção do público.

Compareceram: *Os membros da Assembleia de Freguesia*, Evandro Filipe Louro Breia, José dos Santos Nogueira Serra, Raquel Maria Moura Fernandes Clemente, Miguel José Serra Faria Breia, Maria Irene Santiago Cabral Carvalho Sequeira (Em substituição de: Liliana Fernandes Lucas), Annabelle Esteves Guerra e Carlos José Domingos Moura. *O Executivo da Junta de Freguesia*, Pedro João Martins Serra, José António Duque e Romeu Martins Louro.-----

Raquel



**Ponto 1** - Período da Antes da Ordem do Dia-----

**1.1** – A preencher nos termos da Lei.-----

Não se registaram mais intervenções neste ponto.

**1.2** – Apreciação, discussão e votação da ata da Assembleia Ordinária de 23 de abril de 2024;-----

Dada alguns erros e frases omissas, o Sr. ° Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia colocou à votação o adiamento da votação tendo sido aprovado **unanimidade**, com o compromisso de na próxima assembleia apresentar a versão corrigida.

**Ponto 2** - Período da Ordem do Dia-----

**Ponto 2.1** – Apreciação, discussão e votação da Proposta N°6/2024 “Doação do prédio rústico, com o registo predial n°270, da secção C”;-----

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Este é um terreno que nos apareceu aqui de “mão beijada”. Tem alguns eucaliptos, mas não é essa a parte que nos interessa. A parte que nos interessa é mesma que está cá em baixo junto à estrada, porque numa eventualidade, como no futuro, com a construção da praia fluvial, servirá para parque de estacionamento que me parece bastante próximo da praia e que servirá a Torre. Ainda queria durante o próximo replantar algumas árvores nesse local.

Não se registaram mais intervenções neste ponto.



Raquel  
[Signature]

-- A proposta foi colocada à votação pelo Sr.º Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia, tendo sido aprovada por **unanimidade**.-----

**Ponto 2.2** – Informação geral sobre a atividade da Junta de Freguesia;-----

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Foram abordados os seguintes assuntos:

- Piscina de São Fiel – início de atividade.
- Salão e Capela da Torre: Contadores de Água e de Luz passaram para a Junta de Freguesia. Retirámos à Fábrica da Igreja uma grande despesa anual.
- Evento - Trail Camp Mbup;
- Usalbi - Exposição da Usalbi;
- Realização de um Workshop - oficina de cerâmica;
- Está agendado o UTG para 26 de outubro; Até agora a Camara Municipal de Castelo Branco nunca nos comunicou esta data. Tivemos conhecimento pela Associação do Bairro do Cansado. Estranho que nas Juntas de Freguesia que são do PS, há atividades apoiadas pela CMCB e no Louriçal do Campo não gastou 1 cêntimo. Nunca gastou na manutenção das estradas, numa atividade, a limpar o que é da responsabilidade da camara, manutenção dos equipamentos da Câmara, e vamos no 3º ano de mandato.

Annabelle Guerra (PS) – Vou esclarecer estes assuntos com o Presidente, nas na última conversa não foi isso que me foi transmitido, referindo que estava tudo articulado com a Junta de Freguesia do Louriçal do Campo. Dar nota que agora numa Assembleia Municipal, houve um voto ... (contra).

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Nunca tal aconteceu, e se o disse mentiu. A CMCB não responde a officios. Temos o muro da CASC, da responsabilidade da Câmara, a cair e mesmo assim não se digna a responder.



Carlos Moura (PS) – Estes assuntos têm de ficar em ata. A última ata precisa de estar mais detalhada porque o Pedro João foi muito mais incisivo.

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Daí eu ter feito a correção à minha intervenção e reforço-o hoje aqui. O Louriçal do Campo, hoje, não deve nada à CMCB. Se houver alguém nesta Assembleia que me consiga provar o contrário, fica o desafio feito. Andamos para fazer o multibanco, que vai ser feito agora, há 9 meses. Se uma obra de 18.000€ numa freguesia demora 9 meses/1ano, imagino o que será o futuro. Não há da parte da Câmara qualquer vontade. Não há por parte da Câmara Municipal qualquer vontade, aliás, há um saneamento contínuo aos presidentes de junta do Sempre-MI, sem dúvida alguma, incluindo-se o Louriçal do Campo. Quando confrontei o Sr. Presidente da Câmara, com o plano de atividades para o ano 2024, e quando eu lhe disse que as freguesias do Sempre estavam a ser saneadas com as feiras, ele respondeu-me que não. O Louriçal do Campo, neste momento não deve nada à Câmara Municipal de Castelo Branco, zero. A Junta de Freguesia de Louriçal propôs em Outubro de 2023 uma reunião para debater o orçamento da Câmara, para que fossem incluídas algumas obra na freguesia, como não nos recebeu intencionalmente, as obras para a freguesia não foram incluídas. Apesar da tardia resposta, fomos recebidos em Fevereiro. Não se fez uma única atividade, até este mês, nas freguesias onde o Sempre é a força política a governar, com o apoio da CMCB. Se houve atividades, os custos totais foram suportados pelas Juntas de Freguesia.

Annabelle Guerra (PS) – E quando foi feita a proposta de retificação do orçamento da CMCB, o que é que a Junta de Freguesia do Louriçal do Campo votou?

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – A Junta de Freguesia, em outubro de 2023, propôs uma reunião para que no orçamento da CMCB, fossem incluídas algumas obras. Fomos recebidos em fevereiro, depois do orçamento ser aprovado. Nós nesse aspeto não temos de aprovar ou deixar de aprovar. Não há nenhuma medida no orçamento da CMCB, tirando um passadiço em madeira, sendo o projeto feito pelo Sr. Vice Presidente da Câmara, que pode não ser concretizado. Um projeto de passadiços



Reiquel

não é feito de ânimo leve, é necessário enquadrá-lo e cumprir alguns pré-requisitos e medir as consequências no caso de um incêndio florestal, do qual digo, eu sou contra.

Na reunião que tivemos aqui no Loureçal do Campo, com a presença do Sr. Vice Presidente e com a Eng<sup>a</sup>. Marta e com outras pessoas, a única coisa que ficou combinada foi reforçar o percurso pedestre ao longo da ribeira, com sinalização, em alguns pontos uma vedação, nada de madeiras em lado algum.

E voltando ao tema, quando o Sr. Presidente da Câmara fala da Estrada do Loureçal, eu desafio-o a dizer-me qual é essa estrada? O Loureçal do Campo tem 4 acessos. Todas as estradas têm um nome. O Presidente não tem vontade de arranjar a estrada e com a sua incompetência, quer atirar areia para os olhos das outras pessoas. Nem 1 balde de alcatrão deu. É importante dar nota, que passam os autocarros da Mobicab, onde passam os comerciantes. Quem faz a manutenção da estrada é a Junta de Freguesia. Quantas vezes a Câmara limpou a zona do pomar, junto ao Colégio de São Fiel? Zero. A Vinha das Baratas? Zero. Para a Piscina de São Fiel? Zero.

Annabelle Guerra (PS) – Acho que é importante que se afira quais são as competências de cada um dos órgãos. Porque estamos aqui a dizer isto, isto e isto, mas a verdade é que eu posso estar aqui a afirmar que as competências pertencem à Junta de Freguesia ou vice-versa.

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Uma candidata a uma Junta de Freguesia deveria saber quais são as competências de uma Câmara e de uma Junta de Freguesia. E se desconhece, devia-se informar. Uma candidata não deve vir aqui falar de cor, deve vir falar com conhecimento causa.

Annabelle Guerra (PS) – Desconheço as competências efetivas, mas vou aferir. Na próxima reunião tratei de me saber.

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – As estradas municipais é da exclusiva responsabilidade da Câmara Municipal de Castelo Branco, não é da Junta de Freguesia. Todos edifícios que a Junta utiliza são da CMCB, alguns nem registo tinham. Não se faz acordos de cedência desses espaços com o prazo de 1 ano. Isso não é digno de uma



Raquel



relação institucional, ainda de quem está na política. Há pessoas na vida pública, que já têm um passado com obra feita, e há um Presidente de Câmara que ainda não pode dizer isso.

Annabelle Guerra (PS) – Nós, quem? Junta de Freguesia que já foi do PS. Quando nós afirmamos trabalho, temos de ter em conta que foi feito noutros mandatos sob um partido que era o Partido Socialista. O PS foi sempre bom, até aparecer o Sempre.

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Aqui ninguém falou do PS. Eu particularizei a pessoa que lá está. O Presidente da Câmara também é do PS e não fez grande coisa. As pessoas é que contam. Dos projetos que vocês tinham no vosso programa eleitoral, quantos é que ele já fez aqui no Louriçal?

Annabelle Guerra (PS) – Não foi o projeto do PS que ganhou, portanto.

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Não foi isso que ele disse. O que ele disse foi que, não cumpria o programa eleitoral do Sempre mas cumpria o do PS, para o Louriçal, dito em reunião. Na sua opinião, como não ganhou o PS não cumpre um programa nem outro. Nós temos que ter bom-senso para as coisas funcionarem e até hoje o Presidente da Junta do Louriçal sempre teve e tem uma relação cordial. Eu não lhe estou a faltar ao respeito, estou a criticá-lo não como homem, mas como político, é diferente. Tenho essa mágoa, tenho. Temos a Casa da Tapada da Renda, completamente esquecida, por mais que fale do assunto com a Câmara, não avança nada. Há alternativas para o imóvel. A Casa das Eirinhas, sabem de quem é? Não tem dono. Ninguém a registou. Havia um investidor, que ainda hoje me contacta sobre esse edifício. O que se pedia a uma CMCB é que registasse o terreno e que lhe desse um fim, por exemplo um aluguer. Quando investimos no Louriçal, é a pensar nas pessoas. O abate das acácias é um fiasco, e a Câmara não sabe o que fazer. É preciso dar nota que a matéria combustível está precisamente no sítio onde têm começado os incêndios na freguesia. Nada que não fosse falado antes. O abate das acácias para dentro da Ocreza, os pesticidas junto à ribeira. Aqui o responsável é o Eng.º Artur. Agora começa o regadio, há pontos de água destruídos, obstruídos, há árvores de grande porte que é



~~Raquel~~  
Raquel

impossível tirá-los naqueles sítios, e dada a limitação das máquinas terem que parar pelo risco de incêndio, pergunto o que foi feito para prever esta situação?

Não há por parte da Câmara Municipal qualquer vontade, aliás, há um saneamento contínuo aos presidentes de junta do Sempre-MI, sem dúvida alguma. O Loureçal do Campo, neste momento não deve nada à Câmara Municipal de Castelo Branco, zero.

Carlos Moura (PS) – O projeto tinha um bom princípio embora ~~tenha~~ <sup>tenha</sup> sido mal executado e acompanhado.

Pedro João (Presidente da Junta de Freguesia) – Totalmente de acordo. A empresa só conseguirá sair daqui com um incendio florestal. Ficamos por aqui. É uma preocupação.

Não se registaram intervenções neste período.

**Ponto 3** - Período Depois da Ordem do Dia-----

**3.1** – A preencher nos termos da Lei;-----

Não se registaram intervenções neste período.

-- A pedido do Sr. ° Presidente da Junta de Freguesia, o Sr.° Presidente da Assembleia de Freguesia colocou à **votação** a ata e as **propostas em minuta**, tendo este pedido sido aprovado por **unanimidade**.-----

Pelas vinte e uma horas e quarenta e cinco minutos deu-se por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente ata, que depois lida será assinada por todos elementos da mesa.-----



Louriçal do Campo, 25 de junho de 2023

Presidente da Assembleia de Freguesia: Orlando Ruy Luro Pais

1º Secretário: João do Santos Br. Soares Pais

2º Secretário: Raquel Roxia Louza Fernandes Clemente